
Nagy m ozgolódás
van a vendéglősipar berkeiben: 
itt is ott is felbukkannak suttogó 
csoportok, melyek komor hallga­
tásba merülnek, ha egy „más" 
csoportbeli lép közéjük. Nagy 
változásokról beszél a fáma: 
állítólag minden bekövetkezendő 1 
eseménynek a sértett hiúság, a 
személyi mellőztetés az indító 
oka; más oldalon viszont sze­
gényes eredményekben, soro­
zatos baklövésekben látják a 
várható változások okait. A leg­
többen egy administrátor me­
nesztését követelik, aki — sze­
rintük — régen kiérdemelte 
elejtését a vendéglősség részé­
ről, mert idáig is csak a leg­
nagyobb erőfeszítéssel és pro­
tekció igénybevételével tudta 
csak megtartani pozícióját a 
mindenfelől reázuduló támadá­
sok ellen. Ez a protekció most 
elmegy, hogy átadja helyét a 
közbizalom letéteményesének s 
vele együtt tűnik el a protezsált 
is. Egy harmadik oldalról azt 
rebesgetik, hogy minden moz­
galom hiába, mert akik ma el­
foglalva tartják a vezető helye­
ket, azok oly görcsösen ragasz­
kodnak helyükhöz s oly ügye­
sen alkudoznak ellenfeleikkel is, 
hogy kizártnak tekinthető min­
den alapos változás. A legkülöm- 
bözőbb vezetőségi listák forog­
nak közkézen s igen nagynevű 
kartársak érdekében indult meg 
az agitáció. Csak most tűnik ki, 
hogy milyen nagy az elégedetle­
nek tömege, sokkal nagyobb és 
erősebb mintáz várható volt. Ha 
ez a tömegmozgalom nem vészit 
intenzitásából és imponáló szám­
arányával részt nem vesz a 
közgyűlésen, úgy az ellenpártot,

minta pelyhet fújják el helyéről. 
Minden vonalon felhangzott a 
közgyűlési mozgalom jelszava: 
Uj idők, uj emberek! E mottó­
hoz hozzáfűzhetjük: ha az ujjak 
jobbak lesznek és többet tesz­
nek, akkor a jövetelük kívána­
tos közérdek.

Meghívó,
A Budapesti szállodások és Ven­

déglősök Ipartestülete 1927. februar 
hó 28-n, hétfőn délután 3 órakor 
ta rifa  a régi képviselőház nagyter­
mében (Vili. kér. Főherceg Sándor- 
utca 8. sz.)

VI. évi rendes közgyűlését,
a melyre az ipartestü let t. tagjait 
ezúton is tisztelettel meghívja

az elnökség.

Tárgysorozat.

1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. A számvizsgálók jelentése.
5. Az 1927. évi költségvetés be­

mutatása.
6. A felmentvény megadása.
7. Az elnök, 3 alelnök, 3 szak­

osztályi alelnök, l pénztáros, 5 
számvizsgáló bizottsági, 60 ellil- 
járósági rendes és 20 elüljárósági 
póttag választása

8. A választás eredményének ki­
hirdetése.

9. Esetleges indítványok,

A közgyűlés napirendjére fel nem 
vett indítványok csak az esetben tár­
gyalhatok, ha legalább 8 nappal a 
közgyűlés előtt Írásban az elöljáró­
ságnak beadtak. Eszerint az indít 
ványokat legkésőbb e hó 20-ig az 
ipartestület elnökségéhez kell Írás­
ban beadni, mert a később benyúj­
tott indítványok a közgyűlésen nem 
tárgyalhatók.

T ermelők pincebormérése,
kávéházak korlátlan italmé­
rése, rendőri felügyelet a 

szakmában stb ...
Ezt a sokat sejtető cimet bátran 

viselheti a vendéglős ipartestü let 
legutóbbi elüljárósági ülésének 
jegyzőkönyve: ugyanis ezek az 
ügyek szerepeltek az ülés tárgy 

I sorozatán.
Az ülésről közöljük a következő­

ket:
A bortermelők — mint az elöl­

járóság tudomására jutott — az 
zal a kérelemmel fordultak a pénz­
ügyminiszter úrhoz, hogy boraik 
kismértékben való kimérését tegye 
lehetővé azáltal, hogy részükre 
pineehormérések nyitását enge­
délyezze. Tekintettel arra, hogy a 
pineehormérések gombamódra való 
elszaporodása — amely ellen már 
évek óta küzd az ipartestület el­
nöksége —- iparunkra  hátrányos 
jelentőségű, de másoldalról az ál­
lami érdekeket is sérti, mert az 
engedélyesek gyakori vándorlása 
az adóellenőrzést lehetetlenné te­
szi. elnök javasolja az elöljáróság­
nak, hogy sürgősen utasítsa a\ 
elnökséget, miszerint haladékta­
lanul járjon cl az elnökség az il­
letékes pénzügyi hatóságnál és 
foglaljon a lege rélyesőbben állást 
a bortermelők kérelm ével szem 
ben.

Tudomására jutott az elnökség­
nek az is, hogy a Budapesti K á­
vésok Ipartestükbe akciót indí­
tott tagjainak érdekében, hogy 
korlátlan italmérési engedélyt 
nyerhessenek mindazok a tagok, 
akik vendéglői iparengedéllyel is 
bírnak. A z el ül jáiréts ág az üggyel 
kapcsolatban szintén sürgős etjá 
rásra utasítótla a: elnökséget az 
illetékes pénzügyi hatéiságnál.

Elnök ismertette a továbbiak 
bán a szállodák és a vendéglők 
női alkalmazottjainak erkülcsreu 
dészeti feliig vedet alá helyezéséről 
készülő miniszteri rendeletterve 
'/.etet, mely szerint a szállodák es 
a vendéglők női alkalmazottai ki', 
ziil mindazok, akik a vendéggel 
közvetlenül foglalkoznak az iize



mokben (felszolgálólányok, kenye­
reslányok és szobaasszonyok) a 
rendőrség felhívására tisztiorvosi 
bizonyítvánnyal kötelesek igazolni 
orvosi megvizsgálásukat. A pol­
gári vendéglők és megfelelő ni­
voju szállodák női alkalmazottjai  
mentesíthetők a kötelező vizsgálat 
alól. Szállodákban szobaasszony­
ként vsak a 40 éves korhatáron 
felüli nők alkalmazhatók.

Gumiéi Károly és Kőműves Ist­
ván a rendelettervezethez hozzá­
szólva, abban, ha életbeléptetik, 
iparaink önérzetének megsértését 
látják. A maguk részéről a legha­
tározottabban til takozásokat feje­
zik ki az ellen, hogy egy tisztes­
séges ipar női alkalmazottait á l­
landó rendőri felügyelet alatt  t a r t ­
sanak a hatóságok. Az ellen azon­
ban nincs kifogásuk, hogy bizo­
nyos üzemeket és azok női alkal­
mazottait, amelyek arra valóban 
rászolgálnak, a hatóság kellő mó­
don ellenőrizzen. »Javasolják az 
elöljáróságnak, hogy a rendelet- 
tervezet ellen abban a formában, 
miként ők a tárgyhoz hozzászól­
tak, sürgős tiltakozását fejezze ki 
s kiiIdőttségilég keressék meg a 
belügyminiszter urat rendeletter­
vezetének módosít á sára.

Az indítvány egyhangúlag el­
fogadtatott és megállapította az 
elöljáróság, hogy már másnap a 
küldöttség menjen fel a belügy­
miniszter úrhoz.

Wrabetz Gusztáv a belügymi­
niszter ur „rögtönzött tánc“-rcn- 
delkezésével kapcsolatban arra 
kérte az elnökséget a kőbányai 
kartársak nevében, hogy járjon el 
az illetékes hatóságoknál, misze­
rint a vendéglőkben gyakran elő­
forduló tánctilnlmi rendelkezések 
túllépéséért a vendégeket büntes­
sék meg a jövőben a hatóságok és 
ne a vendéglőst akkor, amikor a 
vendéglős jóhiszemű figyelmezte­
tése beigazolódott. Az elöljáróság 
az indítvány alapján felhatalmaz­
ta az elnökséget, hogy az ügyben 
eljárhasson.

Fontos! A A. kér. kőbányai vá­
lasztmány tagjait felkérem, hogy 
folyó hó) 21 ón, csütörtökön 1 
óróira /y/f/cnrforfcr György ven 
déglöjében: Káin.lna-ntca 12. s:.
alatt, okvetlen megjelenni szives 
ködjének, hogy az ipartestedet évi 
közgyűlésén leendő egységes állás 
foglalásunkban megállapodjunk. 
Kartársi üdvözlettel: lí rahet: 
Gusztáv, kér, elnök.
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Téli élet Nizzában

— A Cófe d ’ Azúr —
Nizza február hó

Aki nem gondol tündér városra, 
amely a mesebeli Óperenciás-ten- 
ger partján tündöklik a gyémán­
tesőn ragyogó napsütés vakító fé­
nyében, annak kerekre nyílt sze­
mekkel kell bámulnia szerte a 
„kék vonat** ablakából az álomból 
valósággá tűnő látványra. Itt van 
szemgyönyörködtető: akar a ten­
ger azúrkék tömegét, akár a vége­
láthatatlan ibolyaföldeket szem­
léljük a köztük itt-ott kiesillanó 
fehérfalu pompás villákkal. A 
francia Riviéra bár azt mond­
ták róla „kiment a divatból** 
valósággal túlzsúfolt benyomást 
kelt. Amerre haladunk Ventimig- 
l iá tói— 11 .véresig, a gondtalan vi­
dámság uralkodik. Talán sohasem 
volt még úgy divatban a Riviéra, 
mint most; angolok, franciak, ne­
metek, sőt nem utolsó sorban az 
amerikaiak tipikus képviselői 
hemzsegnek az olajpálmák árnyé­
kában. A Promenade des Anglais-n 
a világ legszebb és bizonyára 

leggondtalanabb népsége kor­
zózik az ernyös és árnyas páhna- 
sorhan. A monde, de különösen a 
de-mi-monde, már nem tartja  ele­
gánsnak Kgyptomot és ezen véle­
mény kialakulásában sok szerepe 
van annak, hogy a Riviérán, a 
partmenti nagy luxusszállodák­
ban is, aránylag olcsón lehet élni: 
pl. sokkal olcsóbban, mint a diva 
tos angol tengeri fürdőhelyeken; 
holott Nizzának ezekkel szemben 
megvan az az óriási előnye, hogy 
egész éven át a szabadban lehet 
liirdeni a pompás azúr habokban. 
A szállodákban épp úgy nincs üres 
szoba, mint a magán villákban. 
Minden egyes villa tulajdonjoga 
egy egy megélhetési forrás; albér­
letbe adva a francia, spanyol vagy 
angol vendégeknek. Aki háború 
előtt járt Nizzában, az nem ismer­
ne most reá, olyannyira más az 
i 11 forgó k(iz»’>i)ség | )ozsgü, vidá m, 
kacagó tömege. Ma már eltűntek 
a letört játékosok összeesett figu­
rái. nem láthatók a viharvert já 
tékkozakok a tapis vert (zöld asz­
tal) mindenrekész szerencselovag 
jai. A kaszinó i s a magunk lobok 
bár most is sok játékost vonza­
nak, de most még sem olyan nép­
szerűek, mint voltak; már vége a 
nagy játszmáknak, újabban uin 
csenek nagy nyereségek és nagy 
veszteségek.

Azért pazarlásra van mód, a niz 
zai ünnepeken, amelyek ilyenkor
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Karnevál uralkodása jegyében 
egymást követik: a tarka és szili- 
pompás felvonulások a tobzódó 
vidámság csatái, virágbatulladó 
soir-ék és a fantáziaszülte legkü­
lönfélébb ünnepségek váltakoznak. 
A sport is kidühöngi magát; ten- 
nisz, y a elit, autó hívei itt ideális 
trenírozó avagy versenyző pályá­
kat találnak. A sportolók főleg 
Cames-t kedvelik. A következő 
évad eseményei közül ki kell emel­
ni a Páris—Nizza közti autóver­
senyt, ez április felé lesz, továbbá 
a II. Nemzetközi katonai lókialli- 
tást, amelyet a spanyol király is 
meglátogat.

Nagy reklám volt az újraéledő 
Riviérának a brabanti hercegnek, 
a belga trónörökösnek és hitvesé­
nek megjelenése, akik most is itt 
élvezik a tájék természetadta ra­
gyogó pompáját. Talán felesleges 
említenem, hogy nagyszerű opera- 
előadások vannak, hallatlanul ked­
ves mulató- és tánchelyiségek, 
olyanok, amelyeknek párjá t  Pa­
risban sem lehet feltalálni. Az 
idegizgató, lázas élés barátai,  akik 
a tánc, zene, szerencsejáték stb. 
élvezeteket nem a magas erkölcs 
igényeivel méregetik, akik egysze­
rűen jól akarnak élni és gondta­
lanul, akik Tündérországban k í­
vánnak élni, azok mégis csak a 
Gőte d'Azur vidékét keresik fel.

P. Pilsky.

A legszebb cimet
nem a királyok adományozzák, 
hanem a népszerűség. A nyugodal­
mas táblabiró-világ egyik leg­
szebb, legkitüntetőbb címzése az 
ifiasszony és ifjúin* volt! Igen tisz­
tidet reméltó megszólítás a méltó 
ságos, nagyságos vagy tekintetes, 
de ezeknél az üres címzéseknél 
sokkal többet jelent az ifjú cim, 
mert ezzel együtt jár  egy olyan 
jelleg is, amiért az ifjúnak cím­
zett hölgy vagy ur, méltán lehet 
irigység tárgya. Igen, az ifjúság 
jellege, az élet örömeinek gondta­
lan élvezése! Az pedig csak ter­
mészetes, hogy az ifjak egymás- 
körében érzik jól igazán magukat. 
Kgyik ifjú a másik barátságát ke­
resi; igy szövődnek össze a külön­
böző kedves baráti összejövetelek. 
A vendéglős ipar keretein belül 
is egymásra talált az ifjúság a ra ­
nyos szelleme: még a múlt év ok­
tóberében megalakult a „Vcndóy/ 
Ion ifjak“ asjaltársasóiya, amely 
célján tűzte ki a szakmabeli ifjak 
egymásközti kapcsolatának meg­
teremtését az együttérzés, u szak*



ma beli ismeretek fejlesztését a 
családtagok és vendégek bevoná­
sával. Nemcsak puszta barátkozás 
itt  a cél, hanem a bensőbbé váló 
érzések megrögzítése családi kap­
csolat révén: röviden, a vendéglős 
dinasztiák alapítása. Az ismerke­
dések révén bizonyos, hogy a ven­
déglős fiatalság egymás között épp 
úgy megtalálja majd az élete pá r­
ját is, mint ahogy megtalá lta  ed­
dig más inditTerens társaságban. 
Az asztaltársaság főcélját: az ifjú­
ság összejövetelét kéthetenként 
tartja, — ezt lapunkban mindig 
előre közöljük -  felváltva, külön­
böző vendéglőkben, hol természe­
tesen a iosulyt nem a fogyasztás­
ra, költekezésre helyezik, hanem 
a fentemlitett célokra. Aki egyszer 
ott. járt,  az mindig szives öröm­
mel várja  a következő összejöve­
telt. Hiányos lenne ismertetésünk, 
ha fel nem említenénk Förster .Jó­
zsef és Czigler István neveit, mint 
akik a többek között buzgó és lel 
kés munkájukkal a kitűzött cél 
felé igyekeznek vezetni a vendég­
lős ifjakat!

A bécsi kávéházak
néhány év leforgása a la tt  több 
metamorfózison estek át. Az inflá­
ció idejében eltűntek, helyiségeik­
ben hangzatos nevű bankok tele­
pedtek meg és néhány évvel a 
bankok követték elődjeik, a kávé­
házak példáit: oly hirtelen tűntek 
el, amilyen hirtelen annak idején 
keletkeztek. Fgyik-inásiknak még 
annyi ideje sem volt, hogy teljesen 
befejezhesse az átalakítást .  A F in ­
gén például két, minden bécsi 
által ismert palotában és pedig a 
tisztikaszinó épületében és Jenő 
főherceg gyönyörű palotájában 
nyitotta meg egy-egy bank üze­
mét, ma már a nevükre is csak 
azok emlékeznek, persze, ilyen 
szerencsét lenek is elegen vannak 

akik pénzüket az utolsó fillérig 
elvesztették. A tisztikaszinó bank­
helyiségében egy kávéház támadt 
lel s ugyanez történt nagyjában 
a többi rögtönzött pénzintézet 
lokalitásaival is. líécs egy szép 
napon megszabadult a bankok 
özönétül, de ugyanakkor annyi 
kávéházzal gyarapodott, amennyit 
még akkor sem tudna eltartani, 
ha véletlenül nem volna Mreit 
nere. Mreitner azonban itt van és 
(") meggyorsítja a halálukat.  Az 
utóbbi időben nem kevesebb, mint 
kétszáz kávé ié i:■ mondott búcsút 
a közönségnek és Mreit nemek is.

Legutóbb, hogy összegyűltek a 
kávésok elpanaszolták bajaikat és
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a sokféle bajnak egy a Juit forrása 
és minden kávés szomorú nótájá­
nak egy a refrénje: lireitner a 
bécsi pénzügyek vezetője. A kávé­
sok, jajdul fel az egyik, nem jön­
nek ki a fizetésből, mindennap cfj.ij 
m ásik adó esedékes. Hgzisztálni 
nem lehet többé. Nincs Mécsben 
olyan kávéháztulajdonos, aki nya­
kig ne úszna az adósságokban. A 
legtöbbet a kávésok az élelmi, a 
forgalmi és a vigalmi adó miatt 
szenvednek. Fgy másik kávés sze­
rint a helyzet egyenesen katasz­
trofális. Menjenek el Mreitnerhez 
és emlékeztessék arra, hogy a 
gázért és villanyért hatalmas ősz- 
szegeket fizettek előre, tehát köl­
csönöztek a városnak, méltányos 
volna, ha most Mreitner meghall­
gatná őket és könnyebbségeket 
szerezne nekik. A szocialista 
Mreitnerhez is volt egy szavuk: ha 
a kávésok tönkremennek, akkor 
ebben a sorsban az alkalmazot­
tak, tehát Mreitner elvtársai is. 
osztozkodni fognak. De el kellene 
menniük — mondották a közigaz­
gatási bírósághoz is. Mert lehetet­
len, hogy a kereset tiz-harminc 
százalékát adóban fizessék. A leg­
több kávés már nincs abban a 
helyzetben, hogy egy öltözet ruhát 
vásároljon magának. Kámutattak 
a rra  is, hogy a villanyosvilági- 
tás már túl van valorizálva, pedig 
az áramot olcsóbban szolgáltat­
hatnák. A városnak mérsékelt ka­
matláb mellett hitelt kellene adni 
a kávésoknak, - volt az egyik 
szónok véleménye.

Rendelet a jóerkölcs védel­
mére

A belügyminisztérium rendelt' 
tét adott ki az utca és a nyilvá­
nos helyek erkölcsi színvonalának 
emelése érdekében. Sajnálattal  ál­
lapítja meg a belügyminiszter, 
hogy az utolsó években a közer 
kölesiség színvonala főként a kiil 
földről bekerült káros befolyások 
hatása alatt, erősen sülyedt s ezért 
látja szükségét annak, hogy a 
régi idevonatkozó rendeletét k i­
egészítse.

Az uj rendelet kibocsátásával 
egyidejűleg hatályát veszti a régi 
s az uj pedig a kihirdetést követő 
nyolcadik napon lép életbe.

Az első paragrafus értelmében a 
rendőrhatóságok kötelesek min 
dennemii nyilvános színházi vagy 
egyéb előadást, mutatványt és 
mulatságot erkölcsrendészeti szem 
pontból az eddiginél is fokozot­
tabb mértékben ellenőrizni. Meg

kell akadályozniuk a hatóságok­
nak, hogy a közerkölcsiséget és a 
jó Ízlést sértő táncokat nyilváno­
san táncolják. Az engedélyes vál­
lalatok, továbbá az egyes mulatsá­
gok rendezői kötelesek módot 
nyújtani a hatóságoknak, hogy 
azok ellenőrző feladatukat gyako­
rolhassák.

A második paragrafus szerint a 
rendőrhatóságok kötelesek gondos­
kodni arról is, hogy a szigorított 
rendszabályokat az utcán és egyéb 
nyilvános helyeken is betartsák.

A harmadik paragrafus szerint 
az utca és általában a nyilvános 
helyek erkölcsi színvonalának 
emelése érdekében tilos:

1. nyilvános helyen, utcán, szé­
ni é 1 yszál 1 i tó k <>zlekedési já rmiivön 
stb. minden káromkodás, minden 
hangos trágár beszéd, minden ocs- 
mány, vagy szjpméremsértő kife­
jezés, mozdulat és taglejtés;

2. nyilvános helyen tisztességes 
nőt, leányt vagy asszonyt ismer­
kedési célból, alkalmatlankodva, 
akarata  ellenére megszólítani, to­
lakodó módon terhére lenni, aka­
rata ellenére követni, vagy neki 
tisztességtelen ajánlatot tenni, — 
kihágásnak számit:

ü. nyilvánvalóan szeméremsértő, 
érzéki izgatásra alkalmas, vagy 
egyébként a jóiziést sértő sajtó­
terméket, képet, szobrot, vagy bá r­
mely más tárgyat utcai kirakatba 
tenni, nyilvános helyen kiállí­
tani, vetíteni, vagy árusítani tilos;

4. nyilvános helyen tilos bármily 
természetellenes fajtalanságra való 
felhívás vagy ennek látszatát 
keltő mindennemű feltűnő visel­
kedés, tolakodás, megszólítás, kö­
vetés, illetve taglejtés, stb.

A negyedik paragrafus kimond­
ja a büntető rendszabályokat, me­
lyek szerint mindeme kihágásokat 
úgy büntetik, ahogy föntebb el­
mondottuk. A kihágások miatt az 
eljárás a m. kir. államrendőrség 
hatáskörébe tartozik.

Az ötödik paragrafus a szolgá­
latot teljesítő rendőrségi közegek 
feladatát szabályozza úgy a kö­
zönség, mint a rendelet paragra­
fusainak védelme érdekében.

S végül a hatodik paragrafus 
bejelenti, hogy az esetleges elő 
lorduló megtorlásokat az illetékes 
hatóságokkal, továbbá az elitéit 
felettes elöljáróival is közölni kell.

Családi estélyt rendez f.hő21-én  
este  a Magyar Buzogány asztaltár­
saság a Dohány-u , 20. s z , alatti 
Posch-féle étterem ben. Az es'élv 
tánccal van egybekötve és esti 9 
órakor veszi kezdetét.

_________ X oldal
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Különleges étkek
Indiai fccskefészek-lovps. Hát- 

só-Indiában, Jáva, Szamát ru ás 
Borneo-szigetén ál egy feeskel’aj, 
a Salangane, amely fészkét ebeiö 
tengeri moszatokból épiti meg. A 
1 ászok megfőzve sárgás színit, 
üvegesen áttetsző, ízetlen kocso­
nyás anyag lesz, amely az előbb 
említett helyek mellett Kínában 
is általánosan elterjedt csemege. A 
fészkek gyűjtése meglehetősen ve­
szedelmes foglalkozás, mert a fecs­
ke fészkét nehezen megközelít belő 
szikla oldalán építi meg. Főpiaca 
Ívinában van, ahol évenként 1800 
Ilikul a fogyasztás (1 pikul megfe­
lel 00.ő kg-nak). l m répában csak 
az utóbbi évtizedben terjedt el a 
belőle készített loeskefészek-leves. 
Angliában az uj inyes ételnek igen 
sok hódolója van. Készítése követ 
kezűleg történik: a fecskefészket 
körülbelül 12 órán át erős hnsl*»- 
vesben áztatják. Fiáim tiivel ki- 
piszkálgatják a fészekben fékeié 
pontok képében levő tolldarabká- 
kat. A kocsonyássá vált fészket | 
felmetélik és madeira-borban hns- 
1 évi* 1 tovább párolják. Utána erő- 
levesben puliára főzik és esészé- j 
ben felszolgálják.

Sült banán. A forró égöv eme 
nálunk is ismert gyümölcsféléje a j 
hazájában igen fontos és népszerű j 
táplálék. A háború alatt, süt utána j 
is hossza ideig nélkülözött cseme­
ge volt hazánkban ,de a múlt év ­
ben megszüntetett magas vámolás 
óta ismét elterjedt, ép úgy. mint 
azelőtt. Alakjában t öbbé-kevésbbé 
az ugorkara emlékeztet, megérve 
sárgás színeződést vesz fel. Husa 
puba, zamatos és gazdag tápérték­
kel rendelkezik. Megérve gyorsan 
megpuhul, s azért csupán félig 
érett állapotban szállíthatják. A 
túlérett banán kásás és tulémely- 
gősen édeskés izévé válik. A Ha­
li' 111 az amerikai és angol sza­
kácsnői vc-zet . is felhasználja s 
mint specialitást kirántva szol­
gálja fel a vendégeknek E célra 
a banánt meghámozzák, hosszában 
kettélmsitjak s bcliszte/.ós nélkül 
vajban kisütik. A kisütésnél ügyel 
ni kell arra. hogy a banán a se 
tőhöz ne tapadjon s azért lapos 
késsel óvatosan többször megcmol- 
getik, vigyázva arra, nehogy ket­
tétörjön. A sütés tartama alatt a 
vajat lassan pótolgatjuk, a sütés 
addig tart, amig a banán szép bar 
nassárga szint vesz fel

4. oldal ________ ___________

Meghívó. A Szállodások, ven­
déglősök. kávésok, pincérek és 
kávéssegédek Országos Nyugdíj- 
egyesülete 1927. éri március hó 
2-án, (I. u. í órakor a Budapesti 
Szállodások és Vendéglősök Xptir- 
t estidet ének hivatalos helyiségé­
ben (V., Ferenc József-tér 5. sz. a., 
Gresham-palota) rendes éri köz­
gyűlést tart,  melyre az egyesület 
t. tagjait  tisztelettel meghívja. I)r. 
Xagy Sándor s. k. jogtanácsos, 
Dökker Ferenc s. k. alelnök. 
Tárgysorozat: 1. Közgyűlés meg­
nyitása. 2. Évi jelentés előterjesz­

tése. 3. Felügyelőbizottság jelen­
tése. 4. Költségvetés és zárszám­
adások tárgyában határozat. 5. Az 
egyesület reorganizációja, ti. Alap- 
- abálymódositás. 7. A régi va- 
(von megállapitása. 8. Tisztikar 
•útválasztása. 9. Igazgatóság és 

uj felügyelőbizottság megválasz­
tása.

Az üzletbérek felszabadítása kö­
ti 1 megindult a régi ismert kör­

forgás: az iparos, a kereskedő láj- 
dalmas panaszai memorandumba 
foglalva, küldött ségi lég továbbít­
va, fel a miniszter elé: erre le a 
miniszter jóakarata támogatása­
iéi való biztosítás, mellé egy szé­
pén megfogalmazott Ígéret jön vá- 
'aszkép a présbeesavarintott par­
ajnak. Búr a polgárságot gyak­

ran fizetik ki Ígérettel, a polgár 
s ig  viszont hiába Ígér, tőle ezt 
nem fogadják el készpénz gyanánt 
i préscsavaritó háztulajdonosok. 

Fg\ hírlik, az érdekképviseletek 
megnyugvással vették a magas 
:i!as/t, az érdekelt iparosság vi 

s/ont ebbe nem hajlandó bele­
nyugodni !

Elhunyt gyulai (iáéit .India' 
endéglös kartársunk folyó hó 

Vén. rövid szenvedés után. Halá­
lával nemcsak családját,  di* szak­
máját is nagy veszteség érte. A 
megboldogult iziU-vérig szakem­
ber volt, akinek rátermettségét, 
kiváló képességeit bizonyítják el­
sőrangú üzletei, melyeket közmeg­
elégedésre vezetett. Többek között 
tiz éven át a Lipótvárosi Kaszinó, 
majd a nyugati pályaudvar étter­
meit bírta. Orsz. Tisztv. Kaszinó. 
Lipótvárosi Társaskör, Erzsébet 
Sós fürdő slb. vendéglőse volt. 
Legutóbb a Ferenc-körut 2 1. sz.
alatt lévő étterem tulajdonosa

volt. Temetése folyó hó 8-án volt 
a legnagyobb részvét mellett, a 
Kerepesi sirkertben. hol a gyászlm- 
borult családon kívül, ti ka r tá r  
sak, tisztelők, barátok gyászoló 
gyülekezete kisérte utolsó útjára.

E lhunyt Sehrettner Márton 
vendéglős kartársunk ipartestiilé­
tünk volt elül járósági tagja, folyó 
hó 8-án délután. Váratlan halála 
általános részvétet keltett minde­
nütt, hol rokonszenves egyénisé­
gét ismerték. Temetése folyó hó 
11-én délután 11 órakor volt a bu­
dafoki temető halottasházából, 
kartársainak és a „Jóbarátok“ 
asztaltársasága legnagyobb rész­
véte mellett, az ipartestület zász­
lajával. Nyugodjék békében!

Elhunyt Cseke Iái jós fősegéd- 
szaktársunk 43 éves korában, F. 
hó 3-án. Húsz éven át dolgozott a 
Vadászkiirt-szálló éttermében buz­
ié odaadással, közbeesülésben. A 

! pincér-közéletben is tevékeny részt 
’ ctt. Temetése folyó hó (i án, a 
Kerepesi temetőben volt nagy rész­
vét mellett. Béke hamvaira!

Elhunyt Molnár Sándor ven­
déglős kartársunk mull hó 28-án, 
rövid szenvedés után. Temetése 
múlt hó 30-án volt a Kerepesi-sir- 
kertben. a legnagyobb részvét 
mellett. Béke poraira!

Külföldi vélemény a borravaló- 
kérdésben. A „Kölnische Zeitung** 
januári  egyik számában Írja: „A 
borravaló intézménye Párisban 
sziklaszilárdan szegül minden tö­
rekvésnek. amely eltörlésére i rá ­
nyul, sőt minden ilyen kísérlet fo- 

í kozta ellenálló erejét és szünet 
nélkül növekszik. Egyes szállodák 
a borravaló kérdését 10 százalék­
nak a számlához való hozzászámi- 
í fisával próbált ik rendezni. Az 
utas, amint a számlát látja, fellé- 
legzik: mert azt hiszi, hogy a 
borravalóra váró tenyerek elöl el­
menekült. De ez tévedés. Abban a 
percben, amint szobájából kilép, 
..egész véletlenül 1“ a j ta ja  elé téved 
a háziszolga és a podgyásszal kezd 
ioglalkozni. Elősiet a szobalány, a 
diftboy" is nyugtalankodik, hogy 
a nagyságos ur nem felejtett-e 
szobájában valamit, a portás pe­
dig tiszteletteljes bizalmassággal 
érdeklődik aziránt, hogy remélhe­
tőleg rövidesem ismét szerencséje 
lesz. És mindegyik borravalót vár 
a tanúsított figyelmességéért. Ha 
az utas hősiesen és erélyesen ki­
vonul anélkül, hogy a zsebébe 
nyúlt volna, milyen megvető pil­
lantások kisérik az autóhoz, mely
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öl u pályaudvarra  viszi! A kávé­
házi pincér az egy franknál kisebb 
borravalót alig köszöni meg. Neki 
legalább mentsége van, mert nem­
csak, hogy nem kap fizetést, ha­
nem még neki kell a kávésnak 
minden reggel bizonyos összeget 
lefizetni azért az előnyért, hogy 
üzletében dolgozhatok. Az estét 
színházban töltjük. Mindenekelőtt 
a ruhatár, Ernyő, kabát, kalapért, 
minden tárgyért  kiilön-külön kell 
fizetni, aztán jön természetesen a 
borravaló. A páholynyitogatónő- 
nek legalább 2 frank jár. A pro- 
gramelárusitó fülünkbe súg: „Ma­
gamnak 2.50 frankba van“, ami 
azt jelenti: „adjon legalább 8 
frankot**. — Hazamenet autóba 
ülünk. Itt 10 százalék ismeretlen, 
a soffőr talán 20 százalékkal beéri, 
mert ilymódon legalább 80—100 
frankot keres naponként. Manap­
ság, mikor az idegenek özönlése 
némileg megszűnt, már szerényebb 
lett. A párisi meglehetősen bő­
kezű, de a vidékiek? Nemrég az 
északi pályaudvaron egy derék vi­
déki házaspár ült be egy autó­
taxiba. A férfi pontosan megnézte 
a taxit, hogy mit mutat és miután 
azt megfizette, tovább akart men­
ni. „És a borravalóval mi leszf“

- kérdezte a vezető. Erre  a vidéki 
bácsi nagylelkűen 25 eentimes-t 
nyújtott át. -  A soffőrnek volt 
humora. Ránézett a pénzdarabra 
és meg jegyezte: „Milyen kedves 
öntől, hogy az árak leszállítását 
elsőnek rajtam próbálja k i . . . “

Országos Iparosbál. Ipari körök­
ben még sokan emlékezhetnek 
a rra  a nagy érdeklődésre, amelyet 
a jó békeidőkben a bécsi iparosba! 
kiváltott. Erre a bálra a monarchia j 
minden részéből felutaztak Becsbe 
az iparvállalatok vezetői és hóna | 
pokig beszéltek annak fényéről, 
amelyet jelentékenyen növelt az a 
tény, hogy Ferenc József, aki egé­
szen kivételesen volt megnyerhető 
bálokon való megjelenésre, min­
den alkalommal kitüntette szemé­
lyes megjelenésével. Hasonló nagy- 
szzabásu bál rendezését vette terv 
be a Kossuth Lajos által 1842-ben 
alapított Országos Iparegyesület. 
Az Országos Iparoshál fővédnök - 
ségét József királyi herceg és 
Auguszta kir. hercegasszony már 
el is vállalták és kilátásba helyez 
tők, hogy a bálon személyesen is 
részt vesznek. A rendezőség véd 
nőkéül gróf Bethlen István mi­
niszterelnököt, Búd János pénz
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ügy minisztert, Hermann Miksa 
kereskedelemügyi minisztert, Vass 
József népjóléti minisztert, Walkó 
Lajos külügyminisztert,  Hipka 
Ferenc főpolgármestert és Sipőez 
Jenő polgármestert kéri fel. A 
díszelnökök és tiszteletbeli elnö­
kök sorában helyet foglalnak az 
ipari közületok vezetői és az ipari 
élet más kiválóságai. — A bál 
rendezősége február 26-ra tervezi 
az országos iparosbál időpontját, 
amely kétségtelenül országos ke­
retű lesz és az ország minden vi­
dékéről már eddig is számosán je­
lezték részvételi szándékukat. A  
bált rendező Országos Iparegyesü­
let (Budapest, VL, Gróf Zichy 
Jenő-utca 4.) ezúton is felkéri a 
résztvenni óhajtó közönséget arra,  
hogy meghívó küldésére vonat­
kozó igényét idejében jelentse he, 
minthogy a külsőségekben is előre 
láthatólag a báli idény e leglc- 
nyesebb bálján csupán meghív 1 
tak vehetnek részt. Még meg­
említjük, hogy a rendezi ség a bál 
esetleges hozadékát ipari ku ltu rá ­
lis célokra óhajtja fordítani.

Magyar szakácsnő, aki Románia 
fejedelmének főzött. Bukarestből 
írják: Meghalt Pünkösdi Róza 
106 éves korában. A híres székely 
vénleány, aki majdnem nyolcvan- 
esztendeje, hogy a Székelyföldről 
Bukarestbe került, a szabadság 
harc alatt  leány létére beállt Gá­
bor Áron csapatába. Tüzér szere­
tett volna lenni, de csak töltény- 
készítésig vitte. De ezért is félt az 
osztrákok bosszújától s a szabad 
ságharc elfojtása után kimenekült 
a .szomszédba", beállt Stirbey 
herceghez szolgálni. Egy alkalom 
mai megbetegedett a szakácsáé és 
ő vette át a konyhát. Főztje úgy 
megtetszett a hercegnek, hogy 
nem is engedte el többet a kony­
hából, ö maradt a szakácsnő. Az 
öreg herceg halála után azonban 
fia Franciaországból hozatott sza­
kácsot; Rózsikénak felmondtak. 
Ekkor történt a fejedelemváltozás 
is: Eliza lett az egyesített Oláh 
ország és Moldva első fejedelme, 
s neki első szakácsnője Pünkösdi 
Róza. A palotából is egyszerre t á ­
voztak. Elizát, az ismert 1866. évi 
államcsíny alkalmával a lázadók 
megfosztották a trónjától s kito 
loneolták Erdélybe. Szakácsnője 
nem akart uj gazdat szolgálni a 
fejedelem után, s azóta teljes hat 
vau esztendeig a maga asszonya 
ként élt. Megtakarított pénzének I
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kamatja  elég volt a háborúig, az­
után felélte a tőkét, aztán jöttek 
a könyöradományok. Most már 
megszabadult mindentől. Ott 
nyugszik ingyensirhelyón a kath. 
temető szélén s álmodozhatik róla, 
mivé vált Bukarest hetvenkihene 
esztendő alatt.

Az uj kerületi adófelügyelők. A
pénzügyminiszter rncst kinevezte 
az újonnan létesített kerületi adó- 
lelügyelőségek vezetőit a követ­
kezők személyében: Halász Zoltán 
dr. pénzügyi főtanácsost az T/a, 
László Gyla dr. miniszetri taná ­
csost, az adóügyi útmutató  és el­
lenőrző hivatal főnökhelyettesét 
az I/b, Várkonyi László dr. pénz­
ügyi főtanácsost, a központi dij- 
és illetékkiszabási hivatal főnök­
helyettesét a TL, Doreánó István 
dr. e. miniszteri tanácsos, pénz­
ügyi főtanácsos, adófeliigyelŐlie- 
lyettest a IIL, Sánta Ernő mi­
niszteri tanácsos, adófelügyelőhe­
lyettest a IV., Reiter Rudolf pénz­
ügyi főtanácsos, ndófeliigyelőhe- 
lyettest az V/a, Baltazár Zoltán 
dr. e. miniszteri tanácsos, pénz­
ügyi főtanácsos, adófelügyelőhe­
lyettest az V/b, Szepesy Aladár dr. 
pénzügyi főtanácsost a Vl/a, 
Weiszinann Károly dr. c. minisz­
teri tanácsos, pénzügyi főtaná­
csost, adófelügyelőhelyettest a 
VI b. Bogdán Gyula dr. pénzügyi 
főtanácsost a VI c, Molnár Lajos 
c. miniszteri tanácsos, pénzügyi 
f ö t a n á esős. a dó f e 1 ii gy e 1 ő he 1 y e t tes t 
a VII a, Bizaglich Ferenc dr. 
pénzügyi főtanácsost a VII b, 
esőst a VII e. Maiszky Sándor 
Zsoldos Imre dr. pénzügyi főtaná- 
péuziigyi főtanácsost a VIII/a,  Lá­
zár Mihály pénzügyi főtanácsost 
a VII I/b, Batta Kálmán dr. mi­
niszteri tanácsost a IX a, Szemery 
dr. pénzügyi főtanácsos, adófel- 
űgyelőhelyettest a IX b és Szabó 
Ákos dr. c. miniszteri tanácsos, 
adófelügyelőhelyettest a X. ke rü ­
leti adófelügyelöséghez helyezte át 
és egyúttal a nevezett kér. adó- 
lelügyelőségek hivatali teendőinek 
ellátásával is megbízta. Ugyan­
ekkor a pénzügyminiszter Esilléry 
Béla dr. miniszteri tanácsos, pénz­
ügyigazgatót, a magyar királyi 
adóügyi útmutató  és ellenőrző hi­
vatal főnökét a II. fokit pénzügyi 
hatósággá átszervezett magyar 
k i rá lyi pénziigy igazga tóságinrz á t 
helyezte és egyúttal a pénzügy- 
igazgatóság vezetésével is meg 
bízta.
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A M agyar B uzogány A szta l­
tá rsa sá g  minden hétfőn fagössze- 
jövefelf fart Dohány u. 20 sz. ci/att 
lévő Po'schdéle vendéglőben. —
A Poyal csoportja is minden hétfőn 
íarf összejövetelt a " Vadásztanya" 
vendéglőben : VII. Hársfa u. 57 sz.

K artársak 1 Ne mérjetek Zwack 
Unicumja gyanánt más italt 1 Ne 
töltsétek bele Zwack Unicumos 
üvegébe más cégtől való keserűt. 
Ha vendégfek Unicumof kér, ne 
poharazzafok neki mást csakis 
valódi Zwack-féle Unicum gyomor- 
erősítő likőrt.

A G undel d án os é s  id. Kom- 
mer Ferenc emlékét ápoló aszta l­
társaság  pénteken d. e. 12 órakor 
összejövetelt íarf az alanti helyeken 

Február
18*án Holub Rezső vendéglőié- i 

ben IV., Curia-u. 2.
Március

4-én Baldauf Mátyás vendéglő­
jében IV., Kéményseprő-u. 1.

18 án Szabó  Imre vendéglőjében 
IV., Egyefem-uv 5.

Április
1- én Paíz Antal vendéglőjében 

VI., Hajós-u. 3j.
29-én Déniusz dános vendéglő­

jében VI., Teréz-köruí 47. Ny. p. u.
Bevásárlás után a pénteki ven­

déglős-reggelin találkozunk.
A Főpincérek O rszágos e g y e ­

sü lete  VI., Andrássy-ut 48. félem., 
minden hét keddjén taggyűlést tart 
d. e. 1 0 -1 2  között. Választmányi 
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

V end églősök  „dóbarátok" a s z ­
tal társasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 órakor

Február
16-án Erízly dózsef vendéglőjé­

ben IX., Mesfer-u. 43.
23-án Páfzer dános vendéglőjé­

ben IX., Lónyai-u. 7.
Márczius

2- án Fehér Károly vendéglőjé­
ben V., Váczi-ut 32.

9-én Klein dános vendéglőjében 
IX., Közrakfár-u. 8.

16-án Ferber Géza vendéglőjé­
ben IX., Máríon-u. 28.

A „dóbaráfok" uzsonnáján szi- 
vesen látjuk az uj karfársakat.

A v en d ég lő sö k  va cso rá i pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek :

Február
25-én Pinke dózsef „Kloíiid" ven­

déglőjében VI.. Váci-utca 38.
A vacsorára  ne feledkezzünk 

elmenni.
A ven d ég lősifjak  legközelebbi 

össze jövete le :
Szerdán  este 8 órakor:  febr. 23-án 

Novátzky dózsef vendéglőjében V., 
Katona dózsef utca 6 a.

Uj vendéglősifjuf szívesen látunk !
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Az 1927. évi általános kereseti, 
jövedelem- és vagyonadó vallomá­
sok február végéig adandók be a
kerületi elöljáróságok sV'unvevö- 
ségi osztályánál (községi elöljáró­
ságnál).

Azok az adózók, akiknek a jog­
erősen megállapított kereseti és 
jövedelemadó alapjuk az 1926. év­
ben az 5000 aranykoronát el nem 
érte, vallomás beadása alól lel 
vannak mentve, mert ezek adója 
rögzítve lesz.

Ezek az adózók csak az esetben 
tartoznak vallomást tenni, ha 1027 
január végéig az adóhivatalnál — 
vallomás kapcsán kérik adójuk­
nak 102J. évre való újbóli megál­
lapítását, vagy pedig az adóhiva­
tal által lesznek Írásban l'elbíva a 
vallomás beadására.

Azok az adózók, akik vallomá­
sukat 1927 február 8-ig e lhárítha­
tatlan akadály miatt (például pen- 
göszámitásra való áttérés folytán) 
az üzleti könyvek lezárásánál be­
álló késedelem miatt be nem ad­
hatják, egyénileg írásban kérhe­
tik az adóhivatalnál a vallomás 
beadására kitűzött határidőnek, 
de legfeljebb egy hónapra való el­
halasztását.

Táncdíjak. Ahol csak délután 
táncolnak, havi 3-18 P 80 fillér, 
ahol csak este táncolnak, havi 3-18 
P 80 fillér és ahol délután és este 
is táncolnak, havi 560 P fizetendő 
a rendőrségnél. Megjegyzendő, 
hogy délután fél 5 8-ig és este 9

12-ig lehet táncolni.
Éjfélután egy óráig szabad a 

tánc azokban a szállodákban, ame­
lyek az idegenforgalom szempont­
jából jelentősen számba jöhet nek. 
A belügyminisztérium utólag vál­
toztatta meg ebben az értelemben 
az előzőleg éjféli 12 órában meg­
állapított tánc- zá ró rá l .

Antal János vendéglős k a r tá r ­
sunk megvette a 17//.. (tólyn-utea 
39. se. a. levő vendéglőt, melyet a 
„Hakilincshez** címezve megnyi­
tott. Antal kartársunk 15 évig volt 
a belvárosi Verböczi-féle étterem 
ben lösegéd. tehát mint jó szak 
ember vendégei megelégedését 
igyekszik kiérdemelni. Kitűnő 
magyar borok és hideg ételek van­
nak újonnan átalakított vendég 
löjében.
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Az ESC és Lipfák Ciános jubileuma —
A mi iparunk egyike azoknak 

a szakmáknak, amelyek a legna­
gyobb mértékben igénybe veszik 
az egyén testi és lelki erejét. Hz a 
tény magában véve is parancsoló- 
lag kötelességévé teszi a szakma 
embereinek, hogy a lehetőséghez 
képest igyekezzenek ápolni testi­
lelki erejüket, rugékonyságukat.  
Ma, ha felvetődne az a kérdés, 
hogy ezt, t. i. a testi és lelki rugal­
masságot, mi módon lehet a leg­
egyszerűbben ápolni, valószínűleg, 
mint legcélravezetőbb módot, a 
sportolást a jánlaná mindenki. 
Húsz esztendő előtt ilyen kérdés 
nem igen vetődött fel ipari éle­
tünkben és ha felvetődött, nem 
foglalkozott vele senki sem. Azaz 
rosszul mondom, mert volt egy 
lelkes ember, akinek önzetlen, ne­
mes sportszeretete átlátta  ezen 
kérdés megoldásának szakmánk 
szempontjából való nagy fontos­
ságát és elültette társaival együtt 
annak a hatalmas fának a mag­
ját, amelyet 111a Egyetértés Sport 
Club néven ismerünk. Lipták  J á ­
nos szaktársunk volt a magvető 
és a gyorsan palántává, majd su­
dár fává erősödő sportklubnak 
azóta is — 20 éven át hűséges 
ápolója, védelmezője. Kitartó, tör­
hetetlen hite lebegjen példakép a 
mai generáció előtt, valóra váltva 
a sportjeligét: ..K itartás — győze­
le m r

Lipták  János nemcsak a sport­
életben szorgoskodik odaadó hű­
séggel, hanem mint azt kevesen 
tudják — a sportirodalomban is! 
Ugyanis a Vendég Sport-rovatát 
évek óta vezeti fiatalos munka­
kedvvel, szeretettel: mikor ezt itt 
nyilvánosságra hozzuk, egyben ki 
vaujuk, hogy adjon a Mindenható 
neki erőt, egészséget a további 
juhileumok elérésére!

Az ESC busz évi teljesítménye 
a sportban egy kitünően szerve­
zett és ügyesen vezetett egyesülő 
tét mutat. Atlétái, különösen a táv 
futók és gyaloglók számos bajnok­
ságot szereztek és sok rekordot á l­
lítottak lel. Külföldi szereplése is 
sok dicsőséget hozott nemcsak a 
klubnak, hanem a magyar névnek 
is! Fiatal labdarugó csapata pedig 
az amatőr-bajnokságban ért el 
szép eredményeket.

Egészséges testű, józan gondol­
kozása és egyenes jellemű gene­
rációkat nevelt az Egyetértés az



elmúlt húsz esztendő a latt  s ezt 
ünnepelték meg a jubileumi dísz­
közgyűlésen, amelyen visszapil­
lantottak az elmúlt évek ered­
ménydús munkájára s fogadalmat 
tettek, hogy a jövőben hasonló lel­
kes munkával fognak dolgozni, 
hogy még jobban felvirágoztassák 
azt az egyesületet, amelyet már 
régen szeretőiébe fogadott a sport - 
társadalom.

A d íszközgyűlés
méltó volt a törekvő egyesülethez. 
A Royal-szálló nagytermét telje- j 
sen megtöltötte az előkelő vendég­
sereg és a klubtagok tömege.

A díszközgyűlés elnöki tisztét 
Molnár Dezső altábornagy, az OTT 
és a MASz képviselője töltötte he.
A közgyűlést a megjelenésben 
akadályozott Kcszcy Vinee, a Ven­
déglős Ipartestedet elnöke helyett 
Upor .József, az ESC társelnöke 
nyitotta meg. Üdvözölte Molnár 
altábornagyot, a szövetségek és 
egyesületek képviselőit és megem­
lékezett a sajtóról, amely mindig 
hathatósan támogatta az egyesü­
letet. Bejelentette Cseke Lajos j 
alapító tagnak elhunytat, akinek 
emlékét felállással tisztelte meg a 
közgyűlés.

Guntlel Károly, az Egyetértés 
díszelnöke emelkedett ezután szó­
lásra s igazán magas szárnyalása, 
pompásan felépített, értékes ün­
nepi beszédét áhitatos csöndben 
hallgatta végig a közönség s csak 
akkor szakította meg dörgő taps, 
amikor Lipták  .Jánosnak és a többi 
alapítóknak, továbbá Király  Pál 
nak'-s az egyesület más verseny­
zőinek méltatásához érkezett.

(tündéi Károly kifejtette, hogy 
az Egyetértés hatalmas ku ltú r­
áin nkát végez a fiatal pincérek 
testi és lelki nevelésével s célja az, 
hogy egyenes jellemű férfiakat 
neveljen a sok kísértésnek kitett 
pincérifjakból. Az eszme Lipták 
Jánosé volt s hálát kell adni az 
Istennek, hogy ezt az eszmét sike 
ril 11 is megvalósítani.

Az egyesület két hősi halottjá­
nak, Pánti Béla és Kardi Rezső 
nevének megemlítésénél felállva 
tisztelgett a közgyűlés, (lundel 
Károly megemlékezett az a lapí­
tókról s mindazokról, akik m un­
kásságukkal elősegítették az egye­
sület nagygyátételét. Külön feje­
zetet szentelt Király Pálnak, aki 
eredményeivel világhírre tett szert 
és még sem hódította el a sok iin 
neplés, mert továbbra is dolgos
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pincér maradt.  Nem feledkezett 
meg (lundel Károly a fiatalok biz­
tatásáról sem és méltatta a fu t­
ballcsapat szép sikereit s megem­
lékezett az ESC tehetséges úszójá­
nak, Alm ássy  Lászlónak az ered- 
nyeiről is.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után Molnár Dezső altábor­
nagy, az OTT és a MASz üdvözle­
tét tolmácsolta, Fazekas Dezső dr. 
pedig az FTC ezüstplakettjét nyúj­
totta át meleg szavak kíséretében. 
Sziehert Imre beszédében azt ki- 
vánta, hogy minél előbb uj pályá­
hoz jusson az Egyetértés. Koll- 
inann dr. a főpincérek egyesülete 
nevében, Kricsfalussy dr. pedig a 
genfi egyesület nevében mondott 
beszédet.

Zsarnóczay János a BLSz névé 
ben további kitartó munkára buz­
dította az egyesületet. Szász Hugó 
a Bi rétest illet, László Lajos pedig 
a KAOE üdvözletét adta át, majd 
a beérkezett leveleket és távirato­
kat olvasták fel.

Misángyi Ottónak kellett volna 
most megtartani előadását „A 
sport jellemnevelő hatása, különös 
tekintettel a szállodai, éttermi és 
kávéházi alkalmazottakra” cím­
mel, azonban váratlanul el kellett 
utaznia s igy helyette Fazekas 
Dezső dr. tarto t ta  meg a szellemes 
előadást, amelyet a jelenlevők 
nagy érdeklődéssel hallgattak vé­
gig.

Upor József záróbeszédében kö­
szönetét mondott mindazoknak, 
akik az Egyetértés ünnepén meg­
jelentek. Külön emlékezett meg 
(lundel Károlyról, Márkus Imré­
ről és Tarján Vilmosról, akiknek 
támogatása nagyon sokat jelent 
az egyesületnek.

Este a Continental-szálló étter­
mében fényes

ünnepi lakom át
rendezett az Egyetértés. A vacso­
rán az Egyetértés sok barátja  is 
megjelent, kifejezést adván a klub 
iránt érzett tiszteletének. Ott volt 
a többi között Fischer Mór, He­
rendi Artur, Kiss Gyula, Tarján 
(lida dr., továbbá Kertész II. és 
Nagy József. A vendégeket Upor 
József üdvözölte lelkes beszédben, 
majd Fischer Mór, az MLSz nem­
zetközi bizottságának elnöke mon­
dott hatásos felköszöntöt az Egyet­
értésre. Kiss Gyula és Fazekas 
Dezső dr. felszólalása után meg­
indult a lánc és vidám hangulat­
ban 1 olyt a mulatság záróráig.
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H e rc e g

Windischgraetz Lajos
b o r p in c é s z e te i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K
K ö z p o n t i  i r o d a  é s  m i n t a t é r :  B u d a p e s t ,  IV 

V á c i - u  27 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )

SZE N T ISTVÁN
P O R T E R  S Ö R

A Polgári Serfőzde

Páratlan
különlegessége

NAÜV IGNÁC
pincefelszerelési cikkek raktára 

Budapest, VII, Károly-köruí 9
A j á n l j a  d ú s a n  f e l s z e r e l t  r a k t á r á t ,  u n i . :  

b o r s z i v a t t y u h ,  s z ü r ö g é p e k ,  p a l a c k o k ,  
p a r a f a d u g ó k .  c í m k é k  s t b  Tel  : 3. 115-15

PEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
■ le g r é g ib b  é v já r a tú ,  a  la g jo b b

Keveset használt  úri ruhák 
nagy választékban kaphatók.

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacseh és Berger
s z a b ó - c é g

Bu'aoes1, An er-palota, Anker-küz 1. félemelet 5

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.
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C U S U im M T lA
Alapár 10000 horona, 

minden további szó 1000 horona 
K IA D Ó H IV A T A L  C IM E :

Kónya Sander Vll, Ahndssy-tér ló. I l i  22

Zongorák, pianinóh, bérleíe vétel- 
eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. V)., Liszt Fe- 
rencz-íér 7. Zeneakadémiával szem­
ben. Gaál.

Kitűnő poigári vendéglő, amely 
17 éve egy kézben van, most öregség 
miatt eladó. Bővebbet X.. Külső 3ász- 
berényi-ut 13. Megközelíthető a 28-as 
villamossal.

Budapest szivében szép ven­
déglő és Casinó teljes felszereléssel 
elköltözés miatt szabadkézből eladó. 
Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 
Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

Vendéglőm közvetlen teherpálya­
udvarral szemben, erős ital- és étel­
fogyasztással. nagy borpincével, köz­
vetlen lakással eladom, Gróf Haller- 
utca 4.

Eladó Halászcsárda házzal együtt 1 
Ára: 160 millió, évi telekbér 1 méter­
mázsa búza. Megtudható a IX. kér., 
Soroksári-ut 35. sz. alatt Nagy Zsigmond 
vendéglősnél.

Vendéglő házzal együtt eladó.
Városi telken, évi telekbér 2 méter- 
ipázsa búza, évi adó 75 aranykorona. 
Ára 140 millió korona. Megtudható: 
Vll., Almássy-íér 16. 111. 23.

Mérlegképes könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

A M A G Y A R  S Z A K Á C S  KÖR  
H IV A T A L O S  LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n  é t t e r m e k b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

é s  m a g a n h á z a k b a n  n é l k ü l ö z h e t e t l e n ,  
m e r t  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  

é s  ú j a b b  r e c e p t e k e t  k ö z ö l

E l ő f i z e t é s i  á r a  e g y  é v r e  2 4 0 .0 0 0  k o r o n a

M e g r e n d e l h e t ő
A MAGYAR SZAKÁCS k i a d ó h i v a t a l á b a n  

V., Z r in y i - u  1. f. 4 ( K o s s u t h  lé pc ső . )

G a r a n t á l t  t e l je s  z s í r t a r t a l m ú  S A J T J A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P ó l p u s z l a  s a j t ,  D e r b y  s a j t ,  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i .  T r a p p i s t a ,  C a  i n o ,  

R o q u e f o r í ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBV SA3T És VA3TERMELŐ

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A
Tel. 3, 56-36

V á ro s i Ir o d a :  V il i ,  E s z te r b á z y -u . 6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41

HA ON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka  S á n d o r
áll. vi/sg. fogász, műfog- 
speciahsuinál csináitasse 

Vll, Erzsébet körút 20. 11. em 15. sx. 
Tel.: J. 121—74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGVÁR 

Budapes , Vll, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27

H O G YHA m i n d ig  is s z a , e g é s z s é g é t s  p é n z e  
e g y r é s z é t  j u t a l o m k é n t  k a p j a  v i s s z a .
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ R.T. KŐ BÁNYÁN.

Roquefort adagolva
speci.1l s szabadalmazod módszer szerint, 

fadoboz: l2 adag. 1 d o b o z  á r a  4 5 .0 0 0  k o r .

W A G N E R  TESTVÉREK
ezelőtt Löwenstein M. utóda 

IV , V á m h á z  k ö r ú t  4 . T e le fo n  J ó z s e f 6 1 -6 1 .
Sajt-, vaj-, cse rege-, ital-, íiisze -áru-nagykereskedők

Dozzi szalámi
Salgó Testvérek v Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST- KŐBÁNYA
Központi irodák, borpincék és gy; rtelep . X., Korponai ucca j6-18. Telefon : dózsejf 59-03.

PALUG YAV IRODA: BUDAPEST, 
V/, ANDRÁSSY-UT 5 
P IN C E : BUDAhOK

Hollóasy János könyvnvomfntó műhelye,  Hudapesl, Vll, Jósika-ufca 21). relefon József 135—02
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